

Ирина Епифанова: Развитие биржевой торговли сельскохозяйственными товарами предусмотрено Национальным планом развития конкуренции

17 мая 2018, 09:00

Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию рассмотрел и ответил на вопросы развития биржевой торговли зерном

Преимуществами биржевой торговли являются возможность для мелкого и среднего бизнеса продать зерно напрямую экспортеру или переработчику в другом регионе. Кроме того, этот механизм создает для всех сельскохозяйственных товаропроизводителей дополнительные механизмы снижения ценовых рисков, гарантию поставки зерна надлежащего качества и его сохранности, а также обеспечивает контроль над предоставлением льготных тарифов на железнодорожную перевозку непосредственно сельхозтоваропроизводителям.

Стоит дополнить, что применение биржевого механизма позволит обеспечить прозрачность процесса ценообразования на внутреннем рынке, нивелировать налоговые риски для участников рынка, сформировать для рынка ценовые индикаторы, которыми могут пользоваться как сельхозтоваропроизводители при планировании своей деятельности, так и органы государственной власти при принятии решений по регулированию отрасли.

К такому мнению пришли участники заседания Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, где выступила заместитель начальника Управления контроля агропромышленного комплекса ФАС России Ирина Епифанова.

Она отметила, что работа над реализацией проекта «Биржевой рынок зерна» ведется в рамках Подкомитета по развитию организованных торгов агропродукцией при Биржевом комитете ФАС России, в состав которого входят представители Банка России, ФАС России, ФНС России, Минсельхоза России, а также ПАО Московская биржа.

Ирина Епифанова в своем выступлении обратила особое внимание на необходимость участия государственных органов в развитии биржевой торговли.

«Совместная работа органов власти, биржи и экспертного сообщества позволяет оперативно решать вопросы организации и развития биржевой торговли продовольственными товарами, в первую очередь, зерном и сахаром, а также вырабатывать меры, направленные на стимулирование развития биржевой торговли сельскохозяйственными товарами в целом. Эти меры

должны лечь в основу плана мероприятий, направленного на системное развитие организованных торгов на товарных рынках, утверждение которого Правительством Российской Федерации предусмотрено Национальным планом развития конкуренции на 2018-2020 годы», - отметила Ирина Епифанова.